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وبعض الصيغ العامة MATLABماتلابتذكرة ببيئة 

<<ار اليها ب هي المنطقة الرئيسية التي يتم فيها كتابة الأوامر والحصول على النتيجة ويش command windowنافذة الأوامر  •
تسمح بمعرفة المجلدات التي تخزن فيه المشاريع والملفات  current folderنافذة المجلد الحالي  •
  command historyنافذة الأوامر السابقة  •

ً
تظهر فيها كل الأوامر المدخلة مسبقا

تظهر فيها كل المتحولات المعرفة  work spaceنافذة مساحة العمل •
•Help
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:ماتلابفيعامةقواعد
:مثالةالذاكر فيلهالمناسبالحجمحجزيتمالمتحول تعريففبمجردالمتحول نوعلتعريفماتلابفينحتاجلا•

s= 23 ;
 وسنتعرفscalarبالمتحول يسمىماوهو1*1حجمذاتكمصفوفةsالمتحول تخزينيتم

ً
vectorsالأشعةمنكلعلىلاحقا

.بعدnوذاتالابعادوثلاثيةالبعدثنائيةmatricesوالمصفوفاتوالسطريةالعمودية
قيمةلديهيكنلممامتحول علىالعملنستطيعلا•
 القيمةهذهتسندلمتحول مسندةغيرقيمةانتجتماعمليةهناككانتوبحال•

ً
ansالمتحول الىافتراضيا

علاماتأوفراغاتدون underscoreوالالخاصةوالحروفوالارقامالاحرفباستخدامماتلابفيالمتحول تسميةيمكن•
ترقيم

A(caseعنمختلفمتحول aفيعتبرالاحرفلحالةالانتباهيجب• sensitive )
ويتمالمستخدمةالماتلابنسخةحسببهاالمسموحNقيمةوتختلفمحرفNلمساوأحرفبعددالمتحولاتتسميةيتم•

namelengthmaxالأمرباستخدامالمستخدمةالماتلابنسخةفياليهاالتعرف
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المجلد 
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خصائص 

المتحول 

التي نريد 

إظهارها 

في مساحة 
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اكتب في نافذة الأوامر التعابير التالية: 2تمرين 
A=3; 
B=5;

C= A+B; 
A=C;

.قيمة ونوع كل من هذه المتحولات  workspaceاقرأ في نافذة 
A=Cلاحظ معنى العبارة الأخيرة

عند نهاية كل تعبير لتوجد  enterاكتب في نافذة الأوامر التعابير التالية واضغط : 1تمرين 
خرجه   

5+5 
C= 5+5 

D = 5+5 ;

عه من استخدام الفاصلة المنقوطة في أخر التعليمة سوف يكبت الخرج ويمن: ملاحظة 
الظهور 

:نتائج العمليات الحسابية  التاليةلنر  :   3تمرين
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m.التعامل مع ملفات 
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:  الشعاع السطري 
: مثال 

r = [7 8 9 10 11];
t = [2, 3, 4, 5, 6];

:  الشعاع العمودي 
: مثال 

r = [7;  8;  9;  10; 11]
t = [2 ; 3;4;5;6]

:  طرق أخرى في توليد الأشعة
R = 1:2:10 ;  بين كل قيمة والتي تليها 2وبفاصل 1توليد شعاع يبدأ بقيمة

T = 1:10 ;  بين كل قيمة والتي تليها 1ويفاصل مساو الى 1توليد شعاع يبدأ بقيمة
I = T’ ;   إيجاد منقول الشعاع

:vectorsالأشعة 

:الوصول إلى قيمة محددة في الشعاع 
r(3) من الشعاع 3الوصول الى القيمة رقمr
t(5) من الشعاع 5الوصول الى القيمة رقمt
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: تمكننا من توليد اشعة بخصائص محددة مثل ماتلابوهناك توابع في 
A= ones(1,3) توليد شعاع سطري مكون من ثلاث قيم كل منها واحد
B= zeros(3,1) توليد شعاع عمودي مكون من ثلاث قيم كل منها صفر

C=  linspace(-5,5) 5 , 5-قيمة متباعدة بفواصل متساوية ضمن المجال 100توليد شعاع  مكون من
C=  linspace(-5,5, 25) 5 ,5-قيمة متباعدة بفواصل متساوية ضمن المجال 25من توليد شعاع مكون

: ويمكن استخدام توابع توليد الاعداد العشوائية لإنشاء أشعة بأبعاد محددة وبتوزيعات احتمالية محددة
C= rand(12,1) 1*12والابعاد 1-0التوزيع منتظم والقيم محصورة ضمن المجال

C= randn(1,12) 12*1التوزيع طبيعي  والاعداد حقيقية والابعاد
C= randi(3,4,1) 1*4بأبعاد 3الى 1التوزيع منتظم والاعداد صحيحة ضمن المجال من

:vectorsالأشعة 
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Vectors indexing :

1استبدل القيمة الثانية من الشعاع التالي بالقيمة : تمرين 
100ثم استبدل القيم من العنصر  الخامس إلى العنصر الثامن  بالقيمة 

55ثم استبدل القيمتين الرابعة والتاسعة بالقيمة 
X= zeros(10,1)

X(2) = 1;

X(5:8) = 100

X([4,9]) = 55

:تمرين
X= rand(1,50);

a=X(4)

b= X(5:10)

c = X([6, 10 , 33, 50])
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: Matricesالمصفوفات 

: إدخال المصفوفات بشكل يدوي 
r = [7 8 9 10 11 ; 2, 3, 4, 5, 6];

:تشكيل مصفوفة باستخدام الأشعة

a = [7 8 9 10 11];

b =[2, 3, 4, 5, 6];

r1 =[a;b] ; % r1= [a;2*b]

a1 = ones (5,1); 

b1 =zeros (4,1); 

r2 = [a1;b1]

:توليد المصفوفات باستخدام توابع محددة 

R3= eye(5);

R4= zeros(5);% ones(5)

:  توابع التعامل مع المصفوفة

[M  N ] = size(r)

D = diag(r)

[M,I] = max(r(:))

R5= reshape (r, 5,2)
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: Matricesالمصفوفات 

:رصف المصفوفات باستخدام التوابع
A = randn(3,5)

B = randn(3,5)*100

C = vertcat(A,B)%must have the same number of columns.

C1= horzcat(A,B) % must have the same number of rows.

:ت يدويا  رصف المصفوفا

A = randn(3,5)

B = randn(3,5)*100

C = [A;B]%must have the same number of columns.

C1= [A,B] % must have the same number of rows.
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: Matricesالمصفوفات 

M = magic(8)

a= M(5, 6)

b=M(:)

c=M(5, :)

d= M(1:4, :)

e= M(:, 6:end)

f=M(4:6, 5:7)

g= M([2,3],[5,7])

h= M(2:2:6 ,:)

j= M(: , 1:2:8)

M = magic(8)

M(5, 6)=-1

M(:)=55

M(5, :)=33

M(1:4, :)=100

M(:, 6:end)=-55

M(4:6, 5:7)=-33

M([2,3],[5,7])=-99

M(: , 1:2:8)=-66

M(1,:)= []
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: Matricesالمصفوفات 

نةأدخلهما ثم انجز العمليات الرياضية المبي A,Bلديك المصفوفتان : تمرين 

(e) A.*B 
( f) B.*A 
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: Matricesالمصفوفات 

( linear indexing  vs.  (row , column)subscripts indexing) فهرسة عناصر المصفوفة 

https://manara.edu.sy/


https://manara.edu.sy/

: Matricesالمصفوفات 
:الفهرسة المنطقية 

Find function :

find returns indices of nonzero values. It can simplify 
code and help avoid
loops
basic syntax: index = find(condition)

x = rand(1,10)
inds = find(x>0.4 & x<0.7)
x(inds)
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a’ ( يطلب التطبيق على مصفوفة ذات ارقام عقدية ) إيجاد منقول المصفوفة 

find(a) إيجاد فهارس القيم غير الصفرية في المصفوفة 

inv(a) إيجاد معكوس المصفوفة 

min(a) ً يعطي شعاعاً  يحوي القيم الصغرى من كل عمود سطريا

max(a) ً يعطي شعاعاً  يحوي القيم الكبرى من كل عمود سطريا

numel(a) يعطي عدد عناصر المصفوفة 

sum(a) يعطي شعاع سطري قيمه هي مجموع قيم كل عمود 

prod(a) يعطي شعاع سطري قيمه هي جداء قيم كل عمود 

length (a) يعطي البعد الأكبر في المصفوفة  أي عدد الاعمدة او عدد الاسطر حسب ايهما أكبر 

det(a) إيجاد محدد المصفوفة 

sort(a) يرتب كل عمود ترتيب تنازلي 

: Matricesالمصفوفات 

https://manara.edu.sy/


18https://manara.edu.sy/

Function files
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Multimedia System in MATLAB
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Digital image vs. Analog image 
.الفيلمعلىتعتمدتقليديةكاميراتباستخدامالتشابهيةالصوةتلتقط•

حساساتىعلالمعتمدةالرقميةالكاميراعلىبالاعتمادالرقميةالصورةتلتقط•

ضوئية

للشدةرةمستمتغيراتمطالهيمثلمستمر بتابعالتشابهيةالصورةتمثل•

 الضوئية
 
مكانيا

Nوسطر Mعلىتحتوي f(x,y)البعدثنائيةبمصفوفةالرقميةالصورةتمثل•

pixelبكسليسمىمنهاعنصر وكلعمود

,Mمنكلعلىقيودتوجدلا • Nدةالشسوياتتكون تخزينيةلاعتباراتولكن

0)بينمتراوحة(المصفوفةقيم)الضوئية –( 𝟐𝒌 − 𝟏 البتعمقkحيث((

bit depthنوعبحسويتغير البكسللقيمةالممثلةالبتاتعددبأنهويعرف

الصورة
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Digital image types:

BW( Binary image ) RGB (truecolor image) Grayscale image 

1 bit per pixel 24 bit per pixel 8 bit per pixel  عمق البت

𝟐𝟏 𝟐𝟐𝟒 𝟐𝟖 عدد السويات اللونية

0 & 1 (𝟎 − 𝟐𝟓𝟓)𝟑 0 - 255 مجال قيم السويات اللونية 
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Digital image processing: Images file formats
Image format Usage 

JPEG (or JPG) - Joint Photographic Experts Group تعتبر تخفض حجم الصورة بشكل لا يؤثر على جودتها و 
لمناسبة لتطبيقات الانترنت والطباعة والتراس

PNG - Portable Network Graphics دة للتبادل على الانترنت بجو GIFصممت كبديل لملفات 
أفضل  دون إمكانية التحريك

GIF - Graphics Interchange Format تواصل تتميز بإمكانية التحريك وتستخدم في مواقع ال
الاجتماعي ولكنها ذات جودة منخفضة 

TIFF - Tagged Image File تصميم الرسوم  والطباعة 
حجمها غير مناسبة لتطبيقات الويب والتراسل بسبب

الكبير
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Image processing toolbox in MATLAB:

imageحزمةماتلاببيئةفيتتوفر  processing toolboxلفةمختمهامتنفيذفينستخدمهاأنيمكنالتيالتوابعمنمجموعةتتضمن

.وغيرهاوالتحويلوالترشيحوالعرضالقراءةمثلالرقميةالصور على

Mحجمذاتكمصفوفةتصورهايمكنوالتيالبكسلاتمنعددمنمكونةالرقميةالصورةإننعلمكما *NهناكأيMبكسل

.الأفقيبالاتجاهبكسلNوالعموديبالاتجاه

: عن طريق التابع ماتلابسنعتمد قراءة الصور المضمنة في : تعليمة قراءة الصورة 
I = imread('filename.fmt’)  حيثI  هي المصفوفة التي تتضمن قيم بكسلات الصورة وتكون أبعادI    وقيم عناصرها حسب حجم
.صيغة الصورةfmtاسم الصورة و    Filenameالصورة ونوعها مع العلم أن 

:الصورةعرضتعليمة

imshow(I)مراجعةونستطيعالعرضلعمليةمختلفةصيغوجودونلاحظhelp
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Digital image types:
BW( Binary image ) RGB (truecolor image) Grayscale image 

We can use the 
function  im2bw to 
convert the other types 
to BW type

i2 = imread ('peppers.png'); i1 = imread('cameraman.tif');

اقرأ خصائصها في نافذة  اكتب التعليمات الواردة في الجدول لديك  ثم اعرضها و
workspace 

اقرأ خصائصهاi1ثم حول الصورة الرمادية  .الى صورة ثنائية و

  indexed imageيوجد نوع إضافي من الصور هو الصورة المفهرسة 
 
سنتطرق اليها لاحقا
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Digital image data types:

نوع المعطياتعدد البتات الممثل لكل بكسل

uint8(بت8)ابايت 

uint16(بت16)بايت 2

double(بت64)بايت 8

single(بت32)بايت 4

logicalبت  1

unsigned integer 8im2uint8التحويل الى نوع معطيات 

 unsigned integerالتحويل الى نوع معطيات 

16 Im2uint16

 double im2doubleالتحويل الى نوع معطيات 

 single im2singleالتحويل الى نوع معطيات 

logical im2bwالتحويل الى نوع معطيات منطقية 

:تمرين

اوworkspaceمنالصورةخصائصواقرأ(uint8هوالافتراضيالصورةمعطياتنوع).عليهاالسابقةالتحويلتوابعوتطبيقرماديةصورةقراءة

whoseالتعليمةباستخدام
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Inspecting pixel value 

i1 = imread('cameraman.tif');

imtool (i1)

i2 = im2bw(i1);

imtool(i2)
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RGB images :

i2 = imread( 'peppers.png');

i3=rgb2gray(i2)
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Grayscale image: Operations 
i1 = imread('cameraman.tif');

i1(1:100 , :) = 255

i1(1:100 , :) = 0

i1(1:100 , :) = 128

i1 = imread( 'cameraman.tif');

subplot (221)

imshow (i1)

subplot (222)

imshow ( i1(:, end :-1:1 ))

subplot (223)

imshow ( i1(end :-1:1, : ))

subplot (224)

imshow ( i1(end :-1:1, end :-1:1 ))

i2 = imrotate(i1 ,45);

i3 = imrotate(i1 , -45);

i1 = imread('cameraman.tif');

I1 = i1+5; 

I2 = i1-100;   

I3 = i1*1.5; 

I4 = i1/4;  

i1 = imread('cameraman.tif');

I1 = i1(1:100 , 100:200)

imshow(I1)

I2 = imcrop(i1), imshow(I2)
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:تمرين

ثم0بالقيمة50منالأقلاللونيةالسويةذاتالبكسلاتجميعاستبدلو I1متحول فيوخزنهاcameraman.tifالصورةاقرأ1.

I1الاصليةالصورةمعI2الجديدةالصورةاعرض

I3الناتجةالصورةواعرض100القيمةمعI1الاصليةالصورةاجمع2.

I4جديدةصورةفيوخزنهالاصليةالصورةمناليمينيالنصفعاقتط3.

BWفيوخزنهثنائيةصورةالىالمقتطعالجزءحول 4.

Xشعاعفيالناتجةالثنائيةالصورةمن100السطربكسلاتقيمزن خ5.
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1انتهت تمارين الأسبوع 
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